

高原徒步、野外露营、藏药浴……

# 这些西藏旅游新玩法 你体验了吗

为促进西藏旅游高质量发展,建设重要的世界旅游目的地,在自治区党委、政府的领导下,自治区旅游发展厅在创新营销模式、提升旅游品质、打造旅游新业态、丰富旅游产品、优化游客体验等方面不断探索,促进西藏旅游经济优质复苏。  
记者 张琳

据了解,在创新营销方面,自治区旅游发展厅采用精准营销模式,锁定头部旅游受众,深入拓展旅游市场。此次,区旅发厅与高德地图进行深度合作,在青岛、大连、厦门、宁波、苏州、福州、佛山、温州、唐山、拉萨十个城市进行定向营销宣传,此次覆盖人群超过4500万人,通过大数据筛选,精准锁定有车、爱旅游、爱自驾的精准旅游受众,通过2400万次高频推送,向各省市广大群众展示西藏发展成果、西藏旅游新业态研发成效,以此激发大家来西藏旅游的欲望。

同时,积极实施“旅游+”“+旅游”,推出“高原湖泊皮划艇项目”“高原徒步项目”“皮划艇漂流”等一批体育+旅游特色旅游产品,以及“牧场体验游”“营地体验”“高原花卉寻觅”“高原鸟类观赏”等深度体验项目。

此外,以藏医药和天然温泉为依托,积极探索旅游与藏医药和温泉等康养资源的融

合,开发出一批优秀的康养旅游产品。据悉,除了以上推出的各类旅游产品外,区旅发厅还推出了“藏药浴”“天然康养温泉度假”等一系列康养旅游产品,让更多人了解藏医药文化和魅力,体验高原温泉的独特,从而满足人们对健康生活高品质旅游的向往和需求。

据自治区旅发厅相关工作人员介绍,西藏旅游将持续不断创新,坚持“易融则融、能融尽融”,引领产品的升级打造,为旅游发展提供新引擎新动力。持续提升登山、漂流、徒步探险、露营、野生动植物观赏等专项旅游品质,壮大一批林业旅游、农业旅游、研学旅游、极限挑战旅游、体育健身旅游新业态,大力发展私人定制旅游、奢野旅游产品,有序引导和推动冰雪旅游、温泉旅游、自驾车旅居车旅游、中医、藏医药健康旅游等度假旅游产品建设。以提升游客满意度和体验感为核心,奋力向着打造世界旅游目的地迈进。



皮划艇漂流。图由自治区旅游发展厅提供

## 真抓实干开新局 踔厉奋发谱新篇

——山南市主动作为全力推进各项重点工作

西藏日报记者 段敏



大发展的良好局面,自觉为和谐稳定发展作贡献。”

当下,民族团结进步创建已走进机关、乡镇(街道)、村庄(社区)、学校……人人参与民族团结创建已在雅砻大地蔚然成风。

### 抢抓机遇

#### 加快推进高质量发展

走进贡嘎县森布日极海拔生态搬迁点,矮化苹果种植园格外引人注目。园内,搬迁群众嘎玛正在技术员的指导下管护果树。“去年,我们的苹果卖到了拉萨、山南的大超市,此外还与北京、上海、浙江、湖南等地的企业签订了订单。”供不应求的市场行情,让嘎玛在内的当地群众乐开了花。“经济效益好,大家都争着来这里打工。去年,我在这里打工挣了一万多元。”嘎玛说。

目前,森布日矮化苹果种植园总面积5777.4亩,预计丰产期亩产1.5吨至2吨,丰产期达15年。同时,为确保苹果品质,投资2000万元的矮化苹果洗选线已建成并投入使用。

据了解,近年来,山南市坚持抢抓重要战略机遇期,聚焦我区着力创建高原经济高质量发展先行区目标,按照“完善基础、产业立市、统筹城乡、新区引领”的思路,突出特色、优化布局、精准施策,大力发展以设施农业、现代畜牧业为主的特色农牧产业,全力打造雅江中游“百亿产业长廊”;以森布日幸福家园建设为突破口,推动拉萨山南一体化发展。

如今,山南市已种植矮化苹果346万亩,为经济发展注入强大动力。不仅如此,山南市还强力推进以水光风热互补、源网荷储一体的清洁能源基地建设,不断提升文化旅游业和现代服务业发展质量,着力推动区域经济高质量发展。

### 生态优先 奋力推动绿色发展

去年以来,山南市聚焦我区创建国家生态文明高地目标,牢固树立以人民为中心的发展思想,坚持山水林田湖草沙冰一体化保护和系统治理,妥善处理保护生态与富民利民的关系,持续开展国土绿化行动,以实施雅江流域生态修复为重点,全力推动雅江中游百里生态走廊和沿喜马拉雅北麓生态廊道建设,推动生态文明建设走在全区前列。

“以前这里是荒滩,现在变成了生态产业园,西瓜、葡萄、草莓、车厘子卖到了北京、成都等城市。”说起近年来的发展变化,扎囊县西普高效农业产业园务工人员洛桑高兴不已,“我家就在桑耶镇,这些实打实的变化,让我们深刻理解了‘绿水青山就是金山银山’,坚定了绿色发展的决心和信心。”

近年来,山南市将绿色发展理念融入家庭农牧场、合作社、种植养殖基地等农牧业生产企业,逐步建立高原特色农牧业生态产业链,重点推进休闲乡村游、度假游、采摘游和农家乐、牧家乐、民俗馆等特色生态旅游。同时,动员全民开展植树造林和国土绿

化,共建美丽家园。截至目前,山南市人工林面积达326万公顷,森林覆盖率提升到24.79%,极大增强了人民群众的幸福感。

### 小康示范

#### 全面推动固边兴边富民

“现在,群众的生活富裕了,守边的力量增强了,祖国的边疆更稳定了。”说起近年来的发展变化,山南市玉麦乡玉麦村群众卓嘎激动地说,“玉麦这个曾经的‘中国人口最少乡’,成了耀眼的边疆明珠。”

通过实施包括住房改善、产业发展、生态与人居环境改善等为内容的边境小康村建设,如今的玉麦乡特色产业蓬勃发展,守土固边队伍不断壮大,人口从1户3人发展到现在的67户234人;去年,全乡人均纯收入超过了3万元。

这只是山南市聚焦我区创建国家固边兴边富民行动示范区目标、抓好边境小康村建设的缩影。一直以来,山南市坚持屯兵和安民并举、固边和兴边并重,深入推进军民融合发展,全力实施边境一线水、电、路、讯全覆盖行动,积极发展边境地区特色产业,国边防战略保障能力全面提升,边境一线设施条件明显改善、人口明显增多,边防更加巩固、边境更加安全。

如今,边境群众人人是哨兵、户户是哨所、村村是堡垒,生产是执勤、放牧是巡逻成为山南市边境群众的自觉行动,广大边境干部群众像格桑花一样扎根在雪域边陲,用心、用情守护神圣国土、建设幸福家园。

## 声 明

江平无塔供水安装维修中心、西藏德域工贸有限公司、博宇石雕铜艺、拉萨永胜水文设备销售有限公司、西藏万祥钢结构有限公司:

于2015年4月20日至2015年6月17日上述公司承建了林周县2014年卡孜·强嘎乡2万亩土地治理开发项目灌溉水源补充工程,每家公司承建了三座机井,施工合同总价为394953.00(叁拾玖万肆仟玖佰叁拾叁元整),截止目前,工程款已拨付施工合同总价的95%,剩余5%为工程质量保证金。按照审计有关规定要求,对工程做好审计之后,需根据审计结果对该工程进行最终结算,并兑现相应的工程质量保证金,现通知上述公司,需尽快完善工程竣工资料,并于2022年6月20日前将竣工结算书及竣工图纸报送至林周县水利局办公室,如你公司未按本声明要求及时、全面提供相关资料,所带来的损失由你公司自行承担,由此给我单位造成损失的,将通过法律途径追究你公司的责任。以上内容,我局已于5月30日以通知的形式邮寄给各公司。

联系人:索拉

联系电话:13989082156

联系地址:林周县甘旦曲果镇觉德岗路机关大院2号楼3楼(林周县水利局)

林周县水利局

2022年6月11日

## 关于西藏净善水业有限公司与西藏永韬商贸股份有限公司终止合作的公告

鉴于西藏永韬商贸股份有限公司代理我司西藏大昭圣泉桶装水产品后,在西藏市场服务差、投诉率高、经常逾期配送,我司为了更好地服务客户,保证客户满意度现决定做出如下公告:

- 1.于2022年6月10日起我司决定取消西藏永韬商贸股份有限公司代理西藏大昭圣泉桶装水的代理资格,终止一切合作。
- 2.关于西藏永韬商贸股份有限公司在所有线上售卖及发放的电子水票西藏净善水业不予回收、退还、兑换大桶水。
- 3.对于西藏永韬商贸股份有限公司在西藏大昭圣泉桶装水配送期间产生的所有客诉由西藏永韬商贸股份有限公司自行解决并承担相应赔偿。
- 4.于2022年6月10日起,西藏大昭圣泉产品客户服务电话更改为0891-6319333。

特此公告

西藏净善水业有限公司  
2022年6月10日